Duréée : 4 heures

» Corrigé du baccalaurééat S Polynésie o
septembre 2006

EXERCICE 1 4 points

1. a.Onac—-a=2+2ietb—a=2-2i;orc—a=2+2i=i(2-2i) =i(b—a).
Cette égalité signifie que C est 'image de B dans le quart de tour direct
de centre A. Donc le triangle ABC est rectangle en A.

z—3 Z—zA

b. Ona

- = .Donc arg(i, = (W, W]
z—5+2i z-zp z—5+2i

c. Lenombre - est un réel strictement négatif si et seulement sil'un

z—5+21

des ses arguments est égal a 7. D’apresle b, onadonc 5_+ 5 ER <
z— i

(AM , BM ) =n [2n] < M €]AB[.Lensemble cherché est doncle seg-

ment ouvert JAB[.
2. a. Si 7' estl'affixe du point image du point d’affixe z dans la rotation r de
7
centre Q) et d’angle — > cette affixe vérifie 2/ —w = —-i(z—w) =

2 =—iz+w(+i) < 7 =7 =-iz+Q2-D(1+]) <> |2 =—iz+3+i]

b. ABC étant rectangle isocele en A, le centre E du cercle circonscrit I' est le
milieu de [BC] d’affixe 5 et son rayon est égal a 2.
Une rotation est une isométrie donc 'image du cercle T est le cercle I
dontle centre est E/, image de E par r et de méme rayon 2.
Onaalors: zp = z; = —izg +3+i=—-5i+3 +i=3 - 4i.
Une équation paramétrique de I" est alors : z— zg = 2!, 0 € [0 ; 27[
donc:|z=3-4i+2¢" 6¢e[0; 27(|

EXERCICE 2 4 points

1. a. Ondressel'arbre pondéré suivant :

Les valeurs prises par X sont (de hautenbas):0,1, 1,2, 1, 2, 2.
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b. OnaP(X=0)=P(BBB)=|-| =—.
3 27

c. — La probabilité demandée s’obtient en suivant la troisieme branche.

) R 2 1 4 8

Elle est égalea P(BNB) = — x — x — = —.

3 3 5 45

. 1 4 42 16

— Onademéme P(NBB) = —x — x — = —.

3 5 5 75

2 1 4

P(BBN)=—=x—x — = —,
3 3 3 27

8 16 4
Finalement P(X =1) = P(BBB)+ P(BNB)+ P(BBN) = —+ — +

45 75 27
120+144+100 _ 364
27 x 25 T 675

k-1 1 gk-1
2.—P(A)=(—) X ==

EXERCICE 3

1.

3 3 3k’
— Pa(B).On sait donc que 'on a tiré une noire au k-iéme tirage. Il rexte donc 4
blanches et une noire. On tire (7 — k) boules blanches avec une probabilité

4 n—k
de P5(B) = (E
- Siseule la k-iéme boule tirée est noire c’est que N =AnNB.

2k—1 22ﬂ—k—l

n-k
Onadonc p(N) = p(ANB) = Po(B) x P(A) = (E) x ? = W

7 points

a. Enécrivant f(x) = 2x3e *—4x%e ¥ les deux termes de la somme ont pour
limite moins I'infini, on obtient lim f(x) = —oo.
X——00
De la méme facon en plus I'infini, les deux termes ont pour limite 0 (car,
pourtoutn €N, liIP x"e™* = 0 (croissances comparées)), donc lirP fx) =
X— X—+00
0.

b. La dérivée de la fonction f est donnée par
fl(x)=e*(6x2 —8x—2x3 +4x?) = e~ " (-2x° + 10x* - 8x) =
2xe™ (-x? +5x—4).

c. Comme quel que soit x € R, e™* > 0, le signe de la dérivée est celui de
X (—x2 +5x—4). Le trindme a pour racines 1 et 4, donc le signe de la dé-
rivée dépend de la position de x par raport aux nombres 0, 1 et 4. D’ol
le tableau de variations :

X —00 0 1 4 +00

X - (I) + + +
trinbme + + - +
fl + —_ + —

SN N

e4

fx)
2

d. Courbe représentative (€6) :
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1 5
. Légalité I, =nl,—1 — —donnepourn=2, I, =2l - —=2—-—.
e

. Pour tout x de

S
L =[ xe *dx.
0

Avec ux=x dv=e™ on obtient en intégrant par parties, toutes
du(x)=1 vx)=-e~* 8 parp ’

les fonctions étant dérivables et leurs dérivées continues, I; = [—xe‘x](l) +

1
-X [ ye=X _ XL _ _E
foe dx=[-xe ™ -e*] =1 o

e

1 5 1 16
Pourn=3,I3=3[b——=3|2——
e e/ e e

. L'aire du domaine défini est égal (en unités d’aire) a la valeur absolue de

1 1
l'intégrale f (2x* —4x*)e *dx = 2[

1
Be* dx—4f x2e ™™ = 213 —4l,
0

0 0
(par linéarité de I'intégrale).

! 16 5 12
Onadonc[ (2x3—4x2)e_xdx=2(6——)—4(2——)=4——.
0 e e e

12
Conclusion &f = — —4 =~ 4,4.
e
Effectivement sur la figure, sur I'intervalle [0; 1], la fonction est négative

. . 1
et I'aire vaut moins de > carreau (cm?).

- -

1
, on définit v(x) par v(x) =u (—) v estla compo-
X

et a valeurs

PR

sée de la fonction inverse x — —, décroissante sur
X

dans [a; b] et de la fonction u, supposée croissante sur [a ; b]. Par com-

l.l]
b’ al

1
En posant — = a, g(a) = (2a3 —4a2)e‘“. On obtient alors facilement
X

position, on obtient une fonction décroissante sur

.Onadoncg(x)zf(é)z(2 4)e_%.

x3  x?

timat@1= fi gt =0 1 g1@)=limg0=0

. De méme qu’'au 2 a, on démontrerait que si u est décroissante, alors v

est croissante. Le tableau de variations de g se déduit donc de celui de

. . . 1 . .
f apres avoir remarqué que si 1 < 4, alors n < 1. Les intervalles de varia-

1 1
tions sont donc [0 ; il |2 ;1| et[1; +oo[:d oulle tableau :
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1 +q
0
g(x)
_2
e

EXERCICE 4 5 points
-2
1. Unvecteur n ; normal a (P1) est n ; 1 |. Unvecteur n » normal a (P») est

OUR| 1=

1

ni| -2 |.Cesdeuxvecteurssontnonnulsetn-n,=-2x1+1x(-2)+1x
4

4 = 0. Ces vecteurs étant orthogonaux, les deux plans sont perpendiculaires.

2. En posant z = t les coordonnées de la droite commune aux deux plans vé-

. —-2x+ = 6-t¢ —-2x+ = 6-¢
“ﬁem{ x—2yy = 9-4¢ { 2x—4yy — 18-  Sy=24-
9t < y = -8+ 3t et en reportant dans 'une des équations des plans x =
—=7+2t.
x = =742t
Conclusion: M(x; y; 2) € (P1N(P2) =D < y = -8+43t.
z = t

3. a.Ona-18-4-1-6=0Fauxet-9+8—-4-9=0Faux
b. AM? = (x+9)2+(y+4)?+(z+1)? = 2+20%+ (=4+30)% + (t+1)?> = 141% -
14r+21=7(2¢*-21+3).
(3] 3
:2 r— - + -
2) 4
1

3 12 1 3
c. f(r)y=2t2-2t+3=2 t2—t+5)=2[(t——) -——+=
5
2 x 1 = > > 0. Ce trindme est donc décroissant sur | — oo ; 5]’ croissant

>

2

1 1
sur [5 ; +oo[ et a un minimum en 3"

13 1
Le point correspondant est Mpinj = I (—6 ; — > ; 5)
4. a. Lareprésentation paramétrique de (D) donne les coordonnées d'un vec-
2
teur directeur de (D), donc un vecteur normal a (Q), c’estle vecteur g | 3
1

Une équation de (Q) estdonc:2x+3y+z+a=0.A€(Q) <
-18-12-1+a =0 < a=31.
Une équation de (Q) estdonc: M€ (Q) <= 2x+3y+2z+31=0.

b. Le triangle AMI est rectangle en I. Le c6té [AI] a une longueur inférieure
a celle de 'hypoténuse [AM] : I est bien le projeté orthogonal de A sur
(D).

Polynésie 4 septembre 2006



